

מזרח חדש (אוי קלט)
תתן יומי בלתי מפלגתי כשפה התעוררות
העורך: ד"ר א. כרמון האחרון: דוד שן
המזכיר: משה חיים בע"מ ח"א רח הנוג 11.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A Menzies-bizottság megkezdte tárgyalásait Nasserrel

„Szívélyes légkör” az első találkozón

Kairo (Reuter). A londoni konferencia által ki- nevezett ötösbizottság teg- nap megkezdte megbeszélé- seit a Szezei-csatorna ügyé- ben. A 35 percig tartó első találkozó során a bizottság átnyújtotta Nasser ezredes- nek a nyugati hatalmak ál- tal elkészített és 18 állam által jóváhagyott tervezet- t a Szezei csatorna működé- séről és ellenőrzéséről. A bizottság tagjai Robert Men- zies ausztráliai miniszter- elnökkel az élükön, délben érkeztek még az elnökségi palotába. Amikor belépett az ülésterembe, Menzies nagy sárga borítékot szor- gatóit a kezében, amely a londoni javaslatokat tartal- mazta. Az ausztráliai mi- niszterelnök bemutatta a bizottság tagjait és titká- rait. Abdul Nasser vala- mennyiüket kézzorítással

üdvözölte. Az egyiptomi diktátor szélesen mosolyg- oarcot mutatott a fotoripor- terek és a filmfényképezők serege előtt, akik megörö- kítették az eseményt. A 35 percig tartó első ülésen Menzies átnyújtotta a Londonban felmerült ja- vaslatokat és utána a meg- beszélések folytatását este 8 órára halasztották. A második meglepetés Kairó. (—) A Menzies- bizottság hétfő neste másod- szor találkozott Nasser ez- redessel. A megbeszélés 75 percet tartott. Washingtoni jelentés szer- int valószínűek látszik, hogy amennyiben a Menzies- bizottság tárgyalásai eredm- énytelenül végződnek, úgy Amerika hozzá fog járul- ni a Szezei csatorna kérdé- sének az UNO elé való ter- jesztéséhez.

ditványait Egyiptom már he- tekkel ezelőtt elutasította. A bagdadi kormány most a többi arab állammal folytat megbeszéléseket, mielőtt újabb javaslatokat tenne Egyiptomnak. Ezzel kapcsol- atban a legfeltűnőbb ese- mény az, hogy éppen Szaud- ia-Arábiában fogadták ked- vezően az iraki javaslatokat. A szezei válságról irt ve- zércikkében a News Chro- nicle a következőket írja: Amennyiben Nasser ezred- s továbbra is visszautasítja a Szezei csatorna ellenőrzés- alá helyezését, Angliának két lehetőség között kell majd választania: Az egyik lehetőség az, hogy előzetes figyelmeztetés nélkül gyors katonai beavatkozást kezd- jen a francia és angol csap- atok felhasználásával, de amerikai részvétel nélkül. Véleményünk szerint — ír- ja a lap — egy ilyen villám- háború nagy szerencsétlen- séget idézhet elő. Másik le- hetőség az, hogy az ügyét előbb a parlament elé vi- gyék, utána pedig a lehető leggyorsabban a világ egyel- len nemzetközi testüete elé, amelynek az a feladata, hogy az ilyen válságokkal foglal- kozzék és az az UNO! Egy esetleges Egyiptom elleni há- borút nem kell feltétlenül kikapcsolni a lehetőségek só- rából, de mint végső eszköz még csakis az UNO hozzájárul-ásával — jelenti ki a News Chronicle.

Háború — csak az UNO hozzájárulásával

London, (Reuter). — A londoni Daily Mail első olda- lán közli, hogy Abdul Nas- ser csak abban az esetben hajlandó tárgyalásokat kez- deni a Szezei csatorna sor- sáról, ha megszűnik az an- gol-francia „katonai megf- elmentő hadjárat” és enyhít- kedik azokat a gazdasági kor- lózatokat, amelyeket Ang- lia léptetett életbe Egyip- tom ellen. A konzervatív lap külpolitikai munkatársa, Walter Parr azt jelenti Kai- róban, hogy illetékes forrás- ból tudomására jutott érte- sülések szerint, ha elfogad- ják ezeket a feltételeket, Ab- dul Nasser hajlandó lesz résztvenni egy újabb nemzet- közti konferencián, amely nemzetközi egyezményt ké- szítené a Szezei csatorna ré- szére „bizonyos nemzetközi garanciák mellett. Ezzel szemben a liberális News Chronicle kairói tudósít- ója, Norman Clare azt je- lentli, hogy bizonyos arab ál- lamokban egyre fokozódik az aggodalom egy háborús bonyodalom lehetsége mi- att. A cikkíró felhívja a figy- elmét Abdul Nasser vasár- napi kijelentésére, hogy az ötös bizottsággal megin- duló megbeszéléseinek nincs tárgyalás jellegük, hanem

csak eszmecserét képeznek. A News Chronicle munkatár- sa ezt a nyilatkozatot a jó- akarat hiánya nyílt jeleként fogja fel, amelynek nyomá- ban egészen új hangulat fej- lődhet ki az arab államok- ban és nem lehetetlen, hogy az arab államok bizonyos nyomást fognak gyakorolni Nasserre, ha továbbra is ki- tart merev álláspontja mel- lett. Ennek a közvetítő meg- mozdulásnak az élén Irák áll, amelynek mérséklő in-

tervénél egyiptomi már he- tekkel ezelőtt elutasította. A bagdadi kormány most a többi arab állammal folytat megbeszéléseket, mielőtt újabb javaslatokat tenne Egyiptomnak. Ezzel kapcsol- atban a legfeltűnőbb ese- mény az, hogy éppen Szaud- ia-Arábiában fogadták ked- vezően az iraki javaslatokat. A szezei válságról irt ve- zércikkében a News Chro- nicle a következőket írja: Amennyiben Nasser ezred- s továbbra is visszautasítja a Szezei csatorna ellenőrzés- alá helyezését, Angliának két lehetőség között kell majd választania: Az egyik lehetőség az, hogy előzetes figyelmeztetés nélkül gyors katonai beavatkozást kezd- jen a francia és angol csap- atok felhasználásával, de amerikai részvétel nélkül. Véleményünk szerint — ír- ja a lap — egy ilyen villám- háború nagy szerencsétlen- séget idézhet elő. Másik le- hetőség az, hogy az ügyét előbb a parlament elé vi- gyék, utána pedig a lehető leggyorsabban a világ egyel- len nemzetközi testüete elé, amelynek az a feladata, hogy az ilyen válságokkal foglal- kozzék és az az UNO! Egy esetleges Egyiptom elleni há- borút nem kell feltétlenül kikapcsolni a lehetőségek só- rából, de mint végső eszköz még csakis az UNO hozzájárul-ásával — jelenti ki a News Chronicle.

Ujabb atombomba-robbantás a Szovjetunióban

Moch a hidrogén-bomba pusztító erejéről

Washington, (Reuter). — Az amerikai atomenergia-bi- zottság tegnap közölte, hogy a Szovjetunió vasárnap egy harmadik atombombantást is hajtott végre Szibériában. A bizottság elnöke, Louis Strauss ellentengernagy ál- tal közzétett rövid jelentés- szerint a jelenlegi kísérletek sorában végrehajtott harmad- ik robbantás ugyanabban a kör- zetben történt és erőssé- gében is hasonló volt az elő- ző két robbantáshoz. Mint ismeretes, az elmúlt héten Eisenhower elnök jelentette be, hogy a Szovjetunióban két atombombantási kísérlet történt. Néhány nappal ke- sőbb a Szovjetunió megerősít- tette ezt közleményében, a- mely szerint a kísérleteket augusztus 24-én és 30-án ha- tották végre „az atomfegy- verek lökéltesítésére, amely- kek különböző katonai ala- kulatok felszerelésére alkal- masak”.

szág 43 millió lakosságának az elpusztításához. Ugyanen- nek a célnak az eléréséhez 1945 és 52 között már elég lett volna 6 ezer atombomba, míg ma a „megdőbentő fej- lödés” olyan arányokat ért el, hogy már 16 hidrogén- bomba elegendő Franciaor- szág egész lakosságának a kiirtásához.

Izraelbarát hang az orosz sajtóban

New-York, (STA). — A „Novoje Vremja” című orosz havi folyóirat legutóbbi szá- mában, amelyet a Szovjet- unio UNO-kudatossága ter- jeszt New-Yorkban. Kargin orosz tudós barátságos s el- ismerő hangon számol be Iz- raelben és a Weizmann-Inté- zetben tett látogatásáról. — Kargin megállapítja, hogy a Weizmann-intézetben erd- ményes tudományos munka folyik és, hogy Izrael dolgo- zói békét akarnak.

Jelentős csökkenés a munkanélküliségben

A munkaügyi minisztérium jelenti, hogy az augusztus 24-ikével záruló héten 8.935 volt a munkanélküliek szá- ma, közel 3.000-rel kevesebb, mint az azt megelőző héten. A csökkenés főleg annak köszönhető, hogy az ünnepek előtt közmunkákat indítot- tak a munkanélküliség eny- hítésére. A munkanélküliek között 7.049 feketemunkás és 2.351 nő volt. A munkanél- küliség központjai: Tel-Aviv 947, Haifa, 597, Jeruzsálem 355, Rámát Gán — Givatájim 335, Ramle 280, Ludd 174 munkanélküli.

Nincs változás a fegyverszüneti ügyek kezelésében

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A külügymi- nisztérium szóvivője tegnap este megcáfolta az egyik esti lapban megjelent hírt, miszerint a külügyminiszte- riumban működő fegyver- süneti ügyosztályt a had- ügyminisztérium hatásköré- be helyezik át és az osztály jelenlegi vezetőjét, Jozsef Tekoát Ben Gurion minisz- terelnök tanácsadójává ne- vezik ki. A szóvivő kijelen- tése szerint semmiféle vál- tozás nem áll be a fegyver- süneti egyezményekkel fog- lalkozó ügyosztály és Jo- zsef Tekoa jelenlegi státu- sában.

Megboldogult férjem, MUNK LAJOS 'I SÍRKÖZVETÉSE 1956. szept. 9-én, vasárnap d. u. 4 órakor lesz a givat- sauli temetőben. — Külön autóbussz indul a Híszta- d-ruttól ¼4 órakor. A gyászoló család.

A SZEZEI TÁRSASÁG ALKALMAZOTTAI ELHAGYJÁK EGYIPTOMOT

Kairo folytatja a toborzást a nagyvilágban

Kairo (Reuter). A Nem- zetközi Szezei Csatorna-tár- saság alkalmazottainak a megbízottai tegnap közöl- ték az egyiptomi kormány- nyal, hogy nem hosszabbít- hatják meg korlátlan idő- re a társaság alkalmazottai- nak a működését Egyiptom- ban. A társaság nem-egyip- tomi alkalmazottainak mint egy 85 százaléka (révkalau- zok, mérnökök és irodai al- kalmozottak, vagyis a mun- kások nélkül) kinyilatkoz- tatta, hogy hű marad a ré- gi vállalatához.

Az alkalmazottak képv- selői közölték, hogy nem akarnak nehézséget okozni az egyiptomi személyzetnek a Nasser ezredessel folyó tárgyalások ideje alatt, de a megbeszélések befejezése után nem tudják folytatni a szolgálatot. Az alkalma- zottak hangsúlyozták, hogy a csatorna áttörése után csakis a francia és angol kormány kívánságára folytatták a munkát, vala- mint azért, mert erre pa- rancsot kaptak magától a Páris (Reuter). — Az nemzetközi társaságtól. egyiptomi nagykövetség szó- vivőjének közlése szerint, eddig körülbelül 100 ember választott a Szovjetunióban közzétett egyiptomi felhi- vásra, amelyben révkaia- uzoikat hívnak meg állásba a Szezei-csatornához. Azt is közölte a követség, hogy Madridban körülbelül 50, Franciaországban 20 és Hollandiában is 20 ember jelentkezett az ottani ia- pokban közzétett hirdeté- sekre.

A kommunista Kína visszautasította Amerika tiltakozását

a katonai repülőgép lelövése ügyében

Hongkong, (Reuter). — A kommunista Kína külügymi- nisztériuma tegnap vissza- utasította az Egyesült Álla- mok tiltakozását az ameri- kai hadiflotta egyik repülő- gépének a kínai part közelé- ben történt lelövése ellen. Az erre vonatkozó közleményben Kína tiltakozik az ellen, hogy hogy amerikai repülő- gépek behatoltak a kínai fel- ségterületre. Mint emlékeztet, az ame- rikai repülőgépet, amelyben

16 ember ült, akkor lötték le, amikor Japánból utban volt Formosa szigete felé. Az amerikai kormány állítá- sa szerint a repülőgép a par- toktól távol utazott és min- den egyebhangzó vélemény szerint a nemzetközi vizek felett járt, amikor lelőtték. Ezzel szemben a kínai válasz azt hangoztatja, hogy a rep- lülőgép harc körzében tar- tozkodott és azért lötték le, mert a nemzeti Kína repü- lőgépének nézték.

Ben Gurion találkozása Burns tábornokkal

Az izraeli megtorlás „új módszerei”

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától) — Ben Gurion miniszterelnök és hadügy- miniszter tegnap délben 105 perces kihallgatáson fogad- ta Burns tábornokot, az UNO-megfigyelők főnökét. A találkón izraeli részről Jozsef Tekoa, míg az UNO oldaláról Henri Vigier poli- tika tanácsos vett részt. Golda Meír külügyminisz- ter nem jelent meg, mint- hogy ugyanazon időben az országban tartózkodó fran- cia újságírók csoportját fo- gadta.

A találkón nagy általá- noságban érintették a fegy- verszüneti egyezmények betartásával kapcsolatos kü- lönböző problémákat. Szóba került a gázai sáv mentén végrehajtott egyiptomi ak- náztatások ügye, valamint a szíriai határ mentén lejá- rósított határviillongások problémája is. Ben Gurion ismételt felvetette a fegy- verszüneti egyezmény 1. pontjának állandó megsze- gését Egyiptom részéről, ami a szezei zárlatban jut kifejezésre.

tarzált körzetbe és egy al- kalommal megszálltak né- hány épületet, amikor az incidens folyamán két UNO megfigyelő aknára lépett. Jordánia az elmúlt héten 11 panaszt nyújtott be a fegyverszüneti bizottsághoz izraeli repülőgépek Jordánia légterébe való állítólagos berepülése miatt — közölte a bagdadi rádió.

Időközben Muhammed el Szaadi ezredes, Jordánia fegyverszüneti delegációjá- nak vezetője találkozott Ca- stanguay ezredessel, az iz- raeli-jordániai fegyverszü- neti bizottság kanadai elnö- kével. A találkón Jordá- nia megbízottja szövéttette a jeruzsálemi Sejk Dzsara demilitarizált övezetben lé- vő néhány épület hovatartó zandóságának kérdését és izraeli csapatok állítólagos erődítési munkálatait eb- ben a közéletben. Arab for- rásból származó jelentés- szerint a találkón Castan- guay ígéretet tett arra, hogy a közeljövőben látogatást tesz ebben az övezetben „a kérdés megoldására”.

Uj módszerek London, (STA). — A legutóbbi események azt mu- tatják, hogy Izrael megvál-

Ujabb angol állampolgárt tartóztattak le Kairóban

Kémkedéssel vádolják

Kairo (Reuter). — Az angol nagykövetség tegnap közölte, hogy a kairói hatósá- gok tegnap egy negyedik angol állampolgárt is letar- toztattak azzal a váddal, hogy az augusztus 27-én ál- lítólag leleplezett angol kém osztálya megindította a szo- kásos vizsgálatot. A nagy- követség szóvivője szerint az angol konzulátusi tiszt- viselőknél minden erőfeszít- és mellett sem sikerült ed-

dig kapcsolatba lépniök James Zarel-el, a kairói üzletemberrel, aki az össze- esküvési ügy harmadik le- tartóztatottja volt. Stanley erős rendőrfede- zet mellett hajnali 4 órakor elvitték a Prudential társa- ság irodájába és ott házkü- tatást rendeztek. Az angol nagykövetség közlése szer- rint Stanley nős ember, aki- nek a felesége és a gyerme- ke Angliában él.

Kairo (Reuter). Tony Wallace, a londoni Daily Mail régi fotóriportere teg- nap közölte, hogy az egyip- tomi hatóságok megtagad- ták tartózkodási engedély- nek a meghosszabbítását s ezért ma elhagyja az or- szágot.

תחל שנה טובה
pincészetünk borai és italai jegyében
S. Friedmann és Fiai
Jásán Nosán Sovereign Cognac
Sherry Brandy Plum Cordial
Nászi Háarak
Közismertek kitűnő minőségükről.

A Nyugat folytatja katonai előkészületeit

A kanadai külügyminiszter Londonban

London (Reuter). Lester Pearson kanadai és Selwyn Lloyd angol külügyminiszter tegnap kétórás megbeszélést folytatott a Szezi-csatorna kérdésében. Pearson holnap Párisba utazik, ahol részt vesz az Atlanti Szövetség tanácsának ülésén. Ezen az ülésen fogja Selwyn Lloyd kifejeznie teljes részletekkel Anglia álláspontját, amely szerint a Szezi-csatornát nemzetközi felügyelet alá kell helyezni.

Lehetséges, hogy az Atlanti Szövetség szerdai ülésén már ismeretesek lesznek az első jelentések az ötosbizottság és Nasser között Kairóban lefolyt megbeszélések eredményéről. — Olaszország kairói nagykövete Rómába utazott, hogy jelentést tegyen Martino külügyminiszternek, aki szerdán ugyancsak részt fog venni az Atlanti Szövetség tanácsülésén.

Hugh Gaitskell, az angol munkáspárt vezére Leedsben nagy beszédet tartott, amelyben felszólította az angol kormányt, hogy csatlózza meg a lapokban megjelent híreket, melyek szerint fennáll a lehetősége annak, hogy katonai erőt vegyenek igénybe a szezi csatorna megoldására.

A munkáspárti ellenzék vezére biztosra veszi, hogy az újságban megjelenő háborús hírek a kormány köréből származnak és ezért a kormánynak, szerinte, nyilatki kell jelentenie, hogy a legutóbbi csapatmozdulatok kizárólag önvédelmi célokat szolgálnak és nincs szándékában semmiféle olyan katonai jellegű akció kezdeni, amely ellentétben áll az UNO alapkövetelményével.

Titkos tanácskozások — Algirban

Algir (Reuter). — Meg nem erősített hírek szerint vasárnap este Algir közelében, az egyik katonai repülőtéren titkos megbeszélés volt a Földközi-tenger keleti medencéjében folyó katonai előkészületekkel megbízott angol és francia tábornokok között. A megbeszélést a legteljesebb titokban tartják és egyetlen újságot sem engedtek a repülőtér közelébe. Nem hivatalos források úgy tudják, hogy Andre Beaufair francia tábornok itt találkozott Sir Hugh Stockwell angol tábornokkal, aki a Szuezzel kapcsolatos angol katonai előkészületekért felelős. Beaufair tábornok: vezérkara nem volt hajlandó a titkos megbeszélésről szólni.

híreket se megcáfolni, se megerősíteni.

Egyiptomi mellvevétel Kairo (AFP). — Abdel Hakim Amr tábornok, az egyiptomi hadsereg főparancsnoka az „El Ahbar” című lapnak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy 1. az egyiptomi hadsereg készen áll bármilyen eshetőségre. 2. Az egyiptomi haderők mozgósítása befejeződött. 3. Befejtették a tartalékos csapatok előkészítését, beleértve a nemzetőrség szervezését és a népi harci egységeket. 4. Az egyiptomi haderők stratégiai hadállásokat foglaltak

FILISZTEUS VÁROS MARADVANYAIT ÁSTÁK KI

Erdőtítmény Salamon király idejéből

Mose Dotán, a közoktatásiügyi minisztérium archeológiai osztályának helyettes vezetője bejelentette, hogy a Bét Govrin—Faludzsai országút mentén, Tel-Sajich Achmed el Araininél folytatott ásatások meglepő eredményeket hoztak. Eddig hét réteget fedtek fel, amelyek közül a legelső mintegy 5000 éves település nyomait mutatják. A házak a napon száradt agyagtéglaiból készültek és azokban különböző edényeket és egyéb tárgyakat találtak, amelyek egyiptomi befolyásra utalnak. A felszabadító háború idején az egyiptomi hadsereg által aotott sáncok súlyos kárt okoztak a maradványokban.

Azonkívül Salamon király idejéből való erdőtítmény fa-

el, ahonnan bármilyen esetben működésbe léphetnek. 5. A fegyverekkel és löszrel való ellátás minden szempontból kielégítő.

Az amerikai televíziós hálózat újságírói előtt Amr tábornok azt is kijelentette, hogy az arab népek Egyiptom oldalán állanak és ezek olyan szövetségesek, amelyekre Egyiptom támaszkodhat. Azt is mondta Amr tábornok, hogy Egyiptom a világ összes népeinek az erkölcsi támogatását élvezzi, amelyek egyetértéssel Egyiptom álláspontjával a csatorna kérdésében. A főparancsnok ezúttal is kihangsúlyozta, hogy Egyiptom készen áll és nem fogja érni meglepetés. Előre megígérheti, hogy egy esetleges Egyiptom elleni háború nem lesz szórakoztató séta, mint ahogy azok elképzelik, akik ma háborúról beszélnek.

laira bukkantak. Az eddigi jelek szerint ez a legtekélyesebb ősi erdőtítmény, amelyet eddig többé-kevésbé épen sikerült kiásni a föld alól.

Az elnöki pár látogatása két arab faluban

Diszkapu fogadta a vendégeket

Jicchák Ben Cvi államelnök és hitvese tegnap látogatást tett a háromszög két arab falujában. Délután 19 óra körül érkezett meg az elnök autója a zászólókkal díszített Tirába. Először az elemi iskolát látogatta meg az elnöki házaspár, ahol egy kislány héber olvasókönyvből olvasott fel részletet. Az iskolából kijövet helyi arab előkelőségek fogadták az elnököt, élükön Szujlách Mancurral, a községi tanács elnökével. Az egészségügyi központban tett látogatásuk után, amelynek során az elnökszszony elbeszélgetett néhány arab nővel a nekik nyújtott orvosi segítségről, az elnöki pár Baka el Garbije faluba folytatta útját.

Az elnököt diszkapu fogadta és az ünnepi öltözött falusiak az út két oldalán állva üdvözölték a nagy fekete elnöki autót. A lakosság „Jajjis” (éjjen) kiáltásokkal üdvözölte Jicchák Ben Cvi, akit Parasz Chaman Kneszet-képviselő látott vendégül. Dzsemal Párasz, a helyi tanács elnöke üdvözölésében kérte Alláht, hogy vigyázzon Izrael elnökére és őrizze meg minden bajtól.

Arab képviselő üdvözölte

Parasz Chaman képviselő megköszönte az elnöknek mindazt, amit Izrael tett a háromszög arab lakosságának kulturális és gazdasági megsegítésére. „Ha még egy bizonyos mértékben szenvedünk is a katonai kormányzat alatt — mondotta a képviselő — ezt az arab államoknak köszönhetjük, amelyek nem akarnak békét kötni Izraellel.” Az arab képviselő rámutatott arra, hogy nincs érdek ellentét Izrael és az arab államok között.

Válaszában az államelnök kijelentette, hogy az állam

A 149. sz. keresztretjtvény megfjtése
Vízszintes: 1. Paolo Veronese. 13. Ferrara. 14. J. Ribera. 30. Murillo. 34. Rembrandt. 55. Giorgio. 58. Aretino. - 71. Albrecht Dürer.

Függőleges: 2. Arahén. - 13. Francisco Goya. 15. Auguste Renoir. 25. Hume David. 41. Craiova. 46. A kontár. 48. Bugris.

A 150. sz. keresztretjtvény megfjtése
Vízszintes: 1. Jákov Chodorov. 13. Colombo. 14. Barabás. 30. Alabama. 34. Erimtagé. 56. Nicolai. 58. Kobász. 71. Ábrahám Sapira.

Függőleges: 11. Oradea. - 13. Chájim Leváson. 15. Benjámin Mazar. 17. Arabia. 26. Aleppo. 27. Imatra. 41. Botivá. 46. Breda.

BEN GURION ÜDVÖZLI A VILÁG ZSIDÓSÁGÁT

„Az aggodalom és a fejlődés éve”

Dávid Ben Gurion miniszterelnök tegnap a következő ünnepi szöveget intézte a világ zsidóságához:

Az elmúlt év az Izrael békéjét való súlyos aggodalom éve volt Egyiptomnak a szovjet blokk által történt felgyverése nyomán. — Ugyanakkor ez az év az alijja és az ország fejlődésének áldásos éve is volt. 50.000 új olé jött az országba és Chebronnal szemben a láchisi övezetben új települések sorozata létesült. Az új olék és az ifjúság tucaitjaival építettek falvakat és Kirját Gát néven új városnak vetik meg alapjait. A Náchál is létesített településeket — Nicánát az egyiptomi határon és más pontokat a gázai sáv mentén.

Az idén nemzetközi tudományos kongresszust tartottak Izraelben, amivel a világ elismerte az izraeli tudományos intézetek fontosságát. Az elmúlt hetekben kiéleződött a szezei viszály és azok az államok, amelyek hozzájárultak ahhoz, hogy Izrael hajói elől elzárják a csatornát, most maguk is bajba kerültek.

Nem fogadjuk gondtalanul az újévet, de bízunk fokozott erőnkben és érezzük, hogy a zsidó nép, akárhol is van, Izrael köré csoportosul. Az őszes gálutoknak legjobb ki vánásainkat küldjük, hogy az újév a béke és a biztonság, a szabadság és virágzás éve legyen, a világ zsidósága közötti kapcsolatok meg erősödésének és a nemzet-

közi testvériségnek éve; a fejlődés, alijja és nyugalom éve Izraelnek és a szellemi és gazdasági fejlődés éve minden zsidónak a világ minden részében.

D. BEN GURION.

AZ ALGIRI LÁZADÁS MEGDÖBBENTŐ MÉRLEGE

2720 polgár vesztette életét

Algir, (AFP). — Tegnap tették köze az átfogó jelentést az algiri lázadás által megkövetelt véráldozatokról és anyagi károkról a felkelés kezdetétől fogva egészen augusztus elsejéig. Eszerint a terroristák 2720 francia és muzulmán polgárt öltek meg, köztük 42 nőt és 34 gyermeket. Az áldozatok között van 363 született francia, köztük 17 nő és 24 gyermek.

MA ÜL ÖSSZE A JERUZSALEMI VIZSGALÓBIZOTTSÁG

A szombati tüntetések és Pinchász Szegalov halálának körülményeit vizsgáló közéleti bizottság tegnap reggel tartotta meg első ülését. A Mani törvényszéki bíró, a bizottság elnöke nek irodájában. A bizottság megállapította munkarendjét és határozata értelmében nyilvános üléseket fog tartani. Az első ülést ma délután 4 órára, a második ülést pedig holnap reggel 9 órára tűzték ki a jeruzsálemi törvényszéken.

Wiener jeruzsálemi járásbíró tegnap négy napos le tartóztatási parancsot adott ki Pinchász Jesurun 19 éves, valamint egy 17 éves vallásos fiatalember ellen, akiket a rendőrség azzal vádol, hogy rendőroket támadtak meg és sebesítettek meg a legutóbbi véres jeruzsálemi szombat-tüntetésen.

A fiatalabbik vádlott azt állította, hogy ő csak „Sábeszt” kiabált, az idősebbik pedig kijelentette, hogy a kezében talált botot másvalakitől vette el, mert az illető a bottal ültele.

Jeruzsálem. — Az Új Kelet tudósítójától. — A kairói rádió nagy részletességgel ismertette a szombaton lezajlott jeruzsálemi tüntetést és közölte hallgatóival, hogy a tüntetés alkalmából a

Az anyagi kár részletezése a következő: felgyújtott, vagy tönkretett mezőgazdasági területek 896 ezer hektár, 31.642 élő állat, amelyet megöltek, vagy elloptak, 246 elpusztított mezőgazdasági gép, 167.100 kivágott gyümölcsfa, 3 millió 221 ezer kiirtott szőlőtöke, 209.160 mázsza felgyújtott takarmány és gabona, 194 elpusztított garázs és raktár, 229 szétrombolt iskolaépület.

rendőrség tüzet nyitott a vallásos tömegekre és könnyfakasztó bombákat használt a tüntetők szétoszlására. A kairói rádió fantáziadus bemozdója tudni véli, hogy „a rendkívüli feszültség következtében” az izraeli hatóságok őrizet alá vették az összes kormányépületeket, továbbá 57 letartóztatott tüntető lakóházát is...

A hőség csökkenése várható

A Meteorológiai Intézet mára a hőség csökkenését jósolja. Jósolata szerint a következő hőmérsékletek várhatók: Jeruzsálem 20-31, Tel-Aviv 22-30, Haifa 25-31, Ludd 21-33, Beer-Séva 22-36, ERÁT 27-40.

Kivégzések Szíriában

Damaszkusz, (AFP). — A szíriai hadsereg főparancsnoksága közölte, hogy tegnap hajnali 5.30 órakor kivégezték Babi Machluf és Abd el Munim Dabuszi al-tiszteket. Adnan Malki ezredes helyettes vezérkari főnök gyilkosait. A két kivégezt altiszt a szíriai néppárthoz tartozott. Egy harmadik halálbüntetését életfogytiglani fegyházra változtatták át.

Kellemes meglepetés!

Amikor a nagyszerű „Shemen”-gyártmányu borotvakrémet veszi, amely most **ÚJ, JAVITOTT MINŐSÉGBEN** készül, a dobozban egy kis tubus arckrémet talál — ajándék felesége számára — arcbőre finomságának megőrzésére.

A „Shemen” piperecikkek mindenki kedvencei.



הארזקי "שמן" מקרהיק לכהות!

Csökkentik az autóbussz-árakat

A kormány még a mal nap folyamán utasítást ad néhány autóbusszvonali díjszabásának csökkentésére. Kiderült ugyanis, a kormány által engedélyezett díj-áremelések egyes vonalakon a megengedettnél magasabbak voltak. Így Tel-Avivban csökkenteni fogják a 2-es, 3-as, 9-es és 12-es autóbusszok díjszabását, Jeruzsálemben pedig a Hámekásér 6-os vonalán áll be csökkenés. Ugyanígy kénytelenek lesznek a városi autóbusszvállalatok több vonal éjjeli díjszabását le szállítani.

Egy hete tüntetnek egy amerikai városban 12 néger iskolásgyerek miatt

Megtámadták a fehér lakosság tiltakozó gyűlését

Clinton, (Reuter). — A Tennessee állambeli Clinton városka feldühödött lakosai, akik már egy hetet tüntetnek a faji elkülönítés megújítását ellen, tegnap megtámadták a bíróság épületét és a szorongatott segédrendőrök csak könnyfakasztó gázbombákkal tudták visszaverni a tüntetőket. Ezután csendőrséget vezényeltek ki Clintonba a rend helyreállítására.

A tüntetések oka: 12 négergyerek, akik felvettek a hely-

beli középiskola 800 tanulója közé, miután a Legfelső Biróság döntése törvénytelennek nyilvánította a faji elkülönítést az iskolákban. Amióta a feketebőrű gyerekeket felvettek az iskolába, szakadatlanul folynak a tüntetések. Tegnapra a bírósági épületbe tiltakozógyűlést hívtak össze, de még mielőtt megkezdődött volna, a főtéren összecsdődött tömeg megrohanta az épületet. A tömeg visszaverése után megtartották a gyűlést.



A takarékoskodók tömegei ismerték fel a takarékoság előnyeit. Állandó takarékoskodás a jövő biztosításának útja.

Az új év alkalmából csatlakozzék a takarékoskodók táborához.

בתי הדואר בעיר ובכפר לשוורת

E Tel-Aviv

(07)

התנועה

דוד שר

11 הנגב 11

XXXV

פוסטקסט

A szerkesztő

SCHON

Chadash Ltd

(vot: Schie)

VIS

Az esztes met idoszet megtartsuk seregszenlepergett

Az a vlitás, amel a zsidó nyelvezkedésé összetételük, az elm tovább és a északafrik tekintve, jelentősebb sok a vilá évek és év sőt millió saival sze év zsidó ma elenyés tisztikai s az elmult nelem nyu ségmentes zik.

De ha mélyreható tozások a állagában, tendenciák

Euró

Amer

Ázsia

Afrika

Ausztr

Ezek a kapják m ket, ha miként v utolsó évti kontnense zsidóság pontjából.

Két em 1880-ban majdnem pontosan kott Euróti kimondott volt és e kelet- és ben kezdő zsidóság t lása a Ny ez a folyó nőkül tar 1900-ban a csak 82.0 s pában, 192 léka, 1939- ka, mig v

ETROG legolesóbt mezuza, tott ima leg

UNGAR T. A. plomnál Kiván ve ismeréséne

יונתן

MINDE

Sh

FOGY

ה

SHAV

T